

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября  
1951 года

В ГК КПСС

## ГОРОДСКОЙ СЛЕТ УДАРНИКОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА БУДЕТ В АПРЕЛЕ

В связи с подготовкой к 50-летию образования СССР городской комитет партии принял постановление провести в апреле III городской слет ударников и бригад коммунистического труда под девизом: «Орденосному городу — ударный труд».

Бюро ГК КПСС обязало руководителей предприятий, партийные, профсоюзные организации развернуть широкую подготовку к слету, мобилизовать трудящих-

ся на досрочное выполнение государственного плана и социалистических обязательств, принятых в честь 50-летия образования СССР. В марте проведут слеты ударников и бригад коммунистического труда на всех предприятиях, на которых избрать делегатов на городской слет.

Утверждены оргкомитет по подготовке к слету под председательством секретаря ГК КПСС Л. Т. Сомовой и плац мероприятий.

## НА ВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ СССР

### К ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЕ

В ПЕРВОМ месяце второго года девятой пятилетки коллектив установки каталитического платформинга выполнил план на 101,1 процента. Как правило, первый месяц года всегда самый трудный, но коллектив установки сумел справиться с производственной задачей. За январь классные места по установке присваивались по балльной системе, которую разработали сами работники установки. Учитывалось выполнение социальности, экономия энергоресурсов, участие в рационализации, состо-

яние дисциплины. С обсуждением снимались смены за прогул, травматизм, невыполнение обязательств.

Балльная система подведения итогов утверждена цеховым комитетом. Мы убедились в том, что по балльной системе легче и точнее определять победителей соревнования.

За январь первое место по установке было присвоено смене № 2, которой руководит старший оператор Виктор Ломакин. Эта смена получила переходящий вымпел. На втором месте — смена № 3, руко-

водит ею старший оператор Анатолий Кузьмин.

Хорошую работу в январе показали Виктор Ломакин, Валерий Мельник, Галина Гибайдулина, Анатолий Кузьмин, Вениамин Калашников, Василий Сергеев. Наша установка уже третий месяц занимает первое место в цехе. Все работники установки взяли повышенные индивидуальные социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР.

В. ХАНБЕКОВ,  
профорг установки № 35/6.

## ХОРОШАЯ ЗАКАЛКА



В цехе металлоконструкций треста Востхиммонтаж всегда напряженная трудовая обстановка. Рабочие, включившись в социалистическое соревнование по досрочному выполнению плана второго года девятой пятилетки, стараются в сжатые сроки справиться с заданием.

Среди передовых рабочих цеха комсомолец Борис Лукошкин из бригады Михаила Иванова. Прошло чуть больше года, как Борис пришел в цех после демобилизации. Армейская закалка, сметливость и умение найти самое правильное решение позволили ему получить высокий разряд, возглавить звено.

На снимках: в цехе металлоконструкций (справа), Б. Лукошкин (слева).

Фото В. КУРЬЯНИНОВА.



## ТЕХНИЧЕСКОМУ РЕМОНТНИКИ

состоянию дорожно-строительной техники в СМУ-7 уделяют большое внимание. Ремонтная база ныне сконцентрирована в одном месте, на пятом участке. Участок имеет мастерские, оснащенные всем необходимым, теплый гараж, складские помещения, стационарную мойку. Здесь трудятся сплоченный, трудолюбивый коллектив ремонтников, возглавляемый коммунистом Николаем Григорьевичем Лобановым. Пятый ремонтный участок существует всего год, но и за это время он зарекомендовал себя одним из лучших среди производственных подразделений управления.

Итоги первого года новой пятилетки радуют ремонтников. Они до-

срочно на 130 процентов выполнили программу ремонта машин на сумму в 104 тысячи рублей. Выработка на одного работающего составила 111,1 процента. План января текущего года выполнен также по всем показателям.

И в феврале темпы ремонтных работ были высокими. Так, служба технического обслуживания экскаваторов опережает график ремонта на шесть машино-дней, а бульдозеров — на два машино-дня.

В коллективе участка почти все ударники коммунистического труда. Большим уважением пользуется Петр Андреевич Герман, мастер по изготовлению и внедрению

экскаваторам, и токарь Илья Васильевич Властьевский. Оба они отличные специалисты, обучившие многих молодых рабочих. Они награждены значками «Отличник соцсоревнования».

Почти четверть века отдал строю опытный мастер по ремонту бульдозеров Евгений Степанович Шадрин. Хорошо работают слесари по ремонту, кандидаты в члены партии Павел Алексеевич Монсеев и Виктор Попов.

Ремонтники уделяют большое внимание механизации и автоматизации трудоемких процессов. Только за полтора месяца текущего года они изготовили и внедрили в

производство более 10 наименований вспомогательного оборудования и приспособлений, способствующих повышению производительности труда и культуры производства. Это заслуга рационализаторов. Они изготовили и внедрили электрообогреватель для регулировки стола, изготовили ножицы для резки жести. Токарь Алексей Котельников и электросварщик, студент-заочник второго курса политехнического института Анатолий Яренко предложили и изготовили стелд для монтажа вала реверса, что позволило на 20—25 процентов повысить производительность труда.

А. ГЛАМБОВСКИЙ.

## О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ ДЕПУТАТОВ

### РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В связи с освобождением избирательных округов № 186, 333, 345 исполком городского Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

На основании статьи 99 Закона Российской Советской Федеративной Социалистической Республики «О городском, районном в городе Совете депутатов трудящихся РСФСР» назначить на 19 марта 1972 года выборы в Ангарский городской Совет депутатов трудящихся по избирательным округам № 186, 333, 345.

П. ГРОМОВИЧ,  
председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся,  
В. СОСНИН,  
секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

## О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В КИТОЙСКИЙ ПОСЕЛКОВЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ ДЕПУТАТОВ

### РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА КИТОЙСКОГО ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В связи с освобождением избирательных округов № 2 и 3В исполком Китойского поселкового Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

На основании статьи 73 Закона Российской Советской Федеративной Социалистической Республики «О сельском, поселковом Совете депутатов трудящихся РСФСР» назначить на 19 марта 1972 года выборы в Китойский поселковый Совет депутатов трудящихся по избирательным округам № 2, 3В.

Л. КОЛОБУШКИНА,  
председатель исполкома Китойского поселкового Совета депутатов трудящихся,  
А. БУХАНОВА,  
секретарь исполкома Китойского поселкового Совета депутатов трудящихся.

## О проведении выборов в Суховской сельский Совет депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов

### РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА СУХОВСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В связи с освобождением избирательных округов № 15 и 25 исполком Суховского сельского Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

На основании статьи 73 Закона Российской Советской Федеративной Социалистической Республики «О сельском, поселковом Совете депутатов трудящихся РСФСР» назначить на 19 марта 1972 года выборы в Суховской сельский Совет депутатов трудящихся по избирательным округам № 15 и 25.

Г. ШАТРОВ,  
заместитель председателя исполкома Суховского сельского Совета депутатов трудящихся,  
К. ПАРКАЛОВА,  
секретарь исполкома Суховского сельского Совета депутатов трудящихся.

# РУКОВОДИТЬ ПОВСЕДНЕВНО, КОНКРЕТНО

**Б**ЮРО городского комитета партии обсудило вопрос о партийном руководстве комсомолом на фабрике индивидуального пошива одежды. Партийное бюро и цеховые парторганизации фабрики, выполняя Постановление ЦК КПСС «О работе Красноярской краевой партийной организации по руководству комсомолом», стали больше уделять внимания деятельности комсомольской организации, повышению политической и трудовой активности молодежи, ее воспитанию.

Комсомолы и молодежь принимают участие в социалистическом соревновании и движении за коммунистический труд, в укреплении трудовой и производственной дисциплины. В 1971 году правонарушений, нарушений трудовой и производственной дисциплины среди комсомольцев и молодежи не было.

Партбюро осуществляло контроль за работой комитета ВЛКСМ, оказывало ему помощь, практиковало обсуждение вопросов улучшения деятельности комсомола на партийных собраниях, заседаниях партбюро.

В первичной комсомольской организации фабрики, объединяющей в 15 цеховых организациях 205 членов ВЛКСМ, за последние годы улучшилась внутрисюзовая работа. Комитет ВЛКСМ, цеховые комсомольские организации ежемесячно планируют свою работу, регулярно проводят собрания, наведен порядок в учете, уплате взносов. Комсомольская организация пополняет свои ряды в основном за счет молодых рабочих — передовиков производства. Успешно завершен первый этап ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь».

Вместе с тем работа партбюро, цеховых парторганизаций фабрики по руководству комсомолом еще не отвечает требованиям XXIV съезда партии и Постановления ЦК КПСС по Красноярской краевой партийной организации. Партийное бюро, цеховые организации глубоко не вникают в содержание комсомольской работы, не планируют мероприятия по повышению роли комсомольской организации в развитии трудовой активности комсомольцев и молодежи, их инициативы в социалистическом соревновании и движении за коммунистический труд.

Социалистическое соревнование и движение за коммунистический труд среди комсомольцев и молодежи организованы формально, нет конкретности, гласности, инициативы. Индивидуальные социалистические обязательства похожи на должностные инструкции: «не опаздывать на работу», «содержать в чистоте рабочее место». В них не предусмотрена борьба за рост производительности труда, за выявление и использование резервов производства, за экономию и бережливость и т. д. На фабрике не практикуется ежегодное подведение звания «Ударник коммунистического труда», итоги движения за коммунистический труд не подводятся. Только 26 комсомольцев из 205 являются ударниками коммунистического труда. Среди несоюзной молодежи нет удостоенных этого звания. Нет и коллективов коммунистического труда. Не созданы комсомольско-молодежные бригады, смены. Созданный в 1970 году совет молодых специалистов не работает. Комсомолы и молодежь не принимают участия в рационализаторской работе. Не практикуется проведение среди молодежи конкурсов по профессиям.

Мероприятия воспитательного характера проводятся формально и не дают должного эффекта. Лекции для молодежи читаются от случая к случаю без учета интересов и кругозора слушателей. Руководители фабрики и цехов, члены партбюро, секретари цеховых парторганизаций перед молодежью с лекциями, докладами на политические и воспитательные темы не выступают. Мало внимания уделяется повышению экономических знаний молодежи, ее общеобразовательного уровня. Так, в школах работающей молодежи учится 17 человек, в то время как среднего образования не имеют 198 человек.

Занятия в комсомольских кружках проводятся нерегулярно. Имеются случаи срыва занятий из-за неявки слушателей. Созданный комсомольский кружок «Беседы о социалистической экономике» еще не начал работу. Большая часть молодежи вообще не охвачена никакой учебой. Совершенно не уделяется внимания патристическому воспитанию молодежи.

Бюро ГК КПСС обязало партийное бюро, цеховые парторганизации фабрики устранить отмеченные недостатки в партийном руководстве комсомольской организацией, обеспечить выполнение указаний XXIV съезда партии и Постановления ЦК КПСС по Красноярской краевой партийной организации по улучшению партийного руководства комсомолом. Главной задачей партбюро, цеховых парторганизаций, комитета ВЛКСМ должно быть воспитание молодежи, формирование у нее марксистско-ленинского мировоззрения, высокой идейной убежденности, преданности делу КПСС.

В постановлении бюро ГК КПСС определены другие меры по улучшению руководства партийной организацией комсомолом.

С каждым годом все лучше становится внешний облик нашего молодого города. Радуют строителей итоги первого года девятилетки. Введено в эксплуатацию 242 тысячи квадратных метров общей жилой площади (при плане 208 тысяч), 22 объекта социального и культурно-бытового назначения.

Задачи, стоящие перед ангарскими строителями в девятой пятилетке, сложны и ответственны. Это требует от работников строительной выпуска изделий повышенного качества с применением новейших строительных материалов. В последнее время много внимания уделяется расширению и реконструкции базы строительной. На ДОК-2 смонтирована и запущена в работу технологическая линия для покраски стальных изделий методом струйного облета. На ДОК-1 начато строительство стального цеха. Важнейшей задачей года является реконструкция заводов ЖБИ-1, 2 и 4.

На состоявшейся общестроительной конференции по колдовому главному инженеру стройки т. Кореньский сказал, что для успешного выполнения плана строительного — монтажных работ в 1972 году и создания условий выполнения плана в последующие годы плитки нам необходимо и взяться за реконструкцию нашей производственной базы, потому что сейчас она не обеспечивает нужд строительства в сборном железобетоне. Но легко сказать: «Нам необходимо взяться». Вот строители три года тому назад «взялись» за реконструкцию бириж круглого леса на ДОК № 1, но, взявшись, так до сих пор и «держатся». А дело в том, что для обеспечения устойчивого и без потерь приема леса, поступающего в баржах по Ангаре для УПП и стройки в целом, было принято решение построить на ДОК-1 постоянный механизированный рейд. Специальным протоколом, утвержденным заместителем

# ЗАТЯНУВШАЯСЯ СТРОЙКА

министра, был установлен срок окончания всех строительных-монтажных работ по рейду в IV квартале 1971 года. Для этой цели выделены необходимые средства, поставлено оборудование. Однако СМУ-3, являющееся генподрядчиком по строительству рейда, систематически срывает им же составленные графики работ.

Строительство рейда начато в 1968 году. За три года освоено только около 50 процентов капиталовложений.

Своим постановлением партком стройки в сентябре 1971 года обязал начальника СМУ-4 т. Зуева, начальника отдела собственного строительства т. Кулигина В. В. принять меры к форсированному строительству рейда и его вводу в эксплуатацию в апреле 1972 года. Однако приходится констатировать, что и этот срок пуска рейда будет сорван. Надо отметить, что т. Кулигин В. В. мало обеспокоен создавшимся положением. Достаточно сказать, что за указанный период времени он не присутствовал ни на одном оперативном совещании по строительству рейда. Не решен вопрос со сроками изготовления нестандартного оборудования на механическом заводе. На ДОК-1 еще в октябре 1970 года поступил порталный кран КППГ-10 весом 173 тонны и стоимостью 143 тыс. рублей, который до сих пор времени не монтируется. Генподрядчиком по монтажу крана определен трест Востокхим-

монтаж, но начальник этого треста т. Шмальченко П. С. под разными предлогами уклоняется от выполнения этой работы.

Много воды в Ангаре утекло за это время, а с ней и народных денег. Свыше миллиона рублей заморожено в неоконченном строительстве рейда. Ежегодно до 50 тысяч рублей предприятие несет убытков от затонувшей древесины в Ангаре при разгрузке леса с барж на воду. А какой ущерб наносится рыбному хозяйству и волному бассейну реки Ангары?!

Предписанием горсаиэпидстанции в рыбоохрану запрещена разгрузка леса с барж на воду. Управление производственных предприятий строительства станет перед фактом срыва приема леса в навигацию 1972 года, а от этого будет зависеть работа двух дерено-обработывающих комбинатов и деятельность всего управления строительства.

Народные контролеры управления производственных предприятий, проверив положение дел на местах, бьют тревогу и надеются, что партком строительства по партийному, принципиально оценит деятельность руководителей СМУ-4, уже предупрежденных ранее за невыполнение строительных-монтажных работ по вводу рейда на ДОК-1 к указанному сроку.

**А. ПИКА,**  
председатель головной группы народного контроля УПП строительства.

Большую работу проводят научные сотрудники института гигиены труда и профзаболеваний. Они частые гости не только на предприятиях города, но Сибири и Дальнего Востока.

На снимке: Тарабрин Александр Львович, младший научный сотрудник лаборатории промышленной токсикологии, и лаборант Галина Шлаковская. Фото И. АМОСОВА.



## ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

Состоялся областной семинар секретарей первичных партийных организаций профтехучилищ Иркутской области. Перед слушателями семинара выступили т. Труфанов, инструктор обкома КПСС, и т. Валицкий, заведующий сектором учета обкома ВЛКСМ. Они рассказали о роли профтехучилищ в свете решений XXIV съезда КПСС, о той ответственности, которая ложится на секретарей партийных организаций и весь педагогический коллектив училищ в воспитательной работе с учащимися.

Большое внимание было уделено профориентации школьников с тем, чтобы каждый из них после окончания 8-го или 10-го класса мог иметь представление о той или иной специальности. Обращено внимание на роль комсомольских организаций в училище. Впервые выступили секретари парторганизаций ГПУ-20, 25, 9, 23 и др. Они поделились опытом своей работы.

Реально проводить такие семинары два раза в год. В заключение участники семинара познакомились с жизнью и бытом учащихся ГПУ-23, 17.

**А. БАЛАБАНОВ,**  
секретарь парторганизации ГПУ-8.

**Н**ИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ УГОРЕЛОВ хорошо знает «географию» Ангарска. Он читает лекции почти на всех предприятиях города уже много лет подряд.

В красном уголке или просто в наиболее просторной комнате слушают его люди с одинаковым вниманием. Николай Иванович, если есть политическая карта, вооружается указкой и начинает свой рассказ о событиях международной жизни. Воображение слушателей переносит их то в знойные пустыни Аравийской Республики Египет, то в многострельный Ольстер, где разлетаются взрывы газовых бомб и свист пуль, то в самую горячую точку планеты — в бующую пламя войны, в героический Вьетнам.

Поздним вечером начинается «домашний период» лекторской работы Николая Ивановича. Все мы по-разному читаем газеты. Одни начинают с передовой статьи или с рубрики «Партийная жизнь», другие спешат взглянуть на страничку, на которой размещаются материалы о международной жизни, третьи предпочитают культурную хроника, спортивные события, четвертые... Словом, каждому — свое.

Лектор-международник читает газеты по-иному, как говорится, от доски до доски. Ведь даже в самой маленькой заметке может содержаться важная информация. Кое-что записывает в блокнот. Если в газете опубликован обзор по той или иной стране, в ход идут ножницы, и вырезка кладется в одну из папок, на обложках которых надписи: «США», «Индия», «Канада», «Япония», «Болгария», «Югославия» и т. д. Все это может пригодиться при подготовке к очередной лекции.

Часто идут в ход различные справочники, словари. Вот однажды в газете появилось новое название страны — ЗАИР. Что это такое? Оказывается, Демокра-

тическая Республика Конго (со столицей в Киншасе) приняла решение возобновить древнее название реки и страны. Нужно, значит, внести исправления во все свои записки и в справочники. И таких примеров немало.

Часто вспоминает Николай Иванович ленинский наказ — поменьше употреблять иностранных слов. И здесь приходят на помощь толковые словари. Они позволяют в большинстве случаев находить понятные слушателям выражения, фразы на родном языке.

Не упускает лектор и другие возможности пополнить свои знания. Часто бывает на семинарах лекторов-международников в Ангарске, Иркутске. Несколько раз был участником всесоюзных семинаров. Везде удается узнать что-то новое, пополнить записки в блокнотах. О теме, за которую взялся, нужно знать во много раз больше, чем записано в блокноте. Вот почему лектору-международнику нужно всегда быть начеку — в любой момент по радио, по телевизору, да и в только что вышедшем номере газеты могут появиться сообщения об изменении обстановки в той или иной стране, в том или ином уголке нашей планеты.

Часто можно встретить интересные, обобщающие обзорные статьи в таких журналах, как «Новое время», «За рубежом», «Международная жизнь».

Николай Иванович Угорелов выполняет я еще одно важное партийное поручение — он пропагандист кружка по изучению философии на заводе полукюкования.

Много хлопот у лектора, но это интересные, увлекательные хлопоты: он ведь несет людям знания, расширяет их кругозор. Вот и сидит он долгими вечерами, чтобы завтра на телефонный звонок из общества «Знание» ответить:

— Я готов читать лекцию. **А. ТЕРЛЕЦКИЙ.**

# ЛЕКТОР

Рассказы о коммунистах

# УНИВЕРСИТЕТ СТРОИТЕЛЕЙ

● ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — КАЖДОМУ

В СОВРЕМЕННЫХ условиях, как никогда, возрастают требования к экономической подготовке и переподготовке кадров. От их опыта и знаний, от их умения руководствоваться требованиями экономических законов, видеть и оценивать экономические стороны своего повседневного труда зависит многое. Хозяйственная деятельность только тогда эффективна, когда каждый человек на своем рабочем месте со знанием и заинтересованностью участвует в повседневном экономическом поиске, направленном на развитие общественного производства.

Вот почему тяга к знаниям, самосовершенствованию является характерной чертой советских людей. И не случайно по инициативе самих трудящихся родились в нашей стране народные университеты.

Университет технического прогресса ангарских строителей функционирует с 1963 года. Первые годы в университете работали четыре факультета. Сейчас их шесть: строительный, строительный, механический, автомобильного транспорта, экономический и правовых знаний.

Все факультеты решают единую задачу — повышение политиче-

ской и деловой квалификации кадров, поиск новых путей, форм и методов приобщения инженерно-технических работников и особенно молодых инженеров к творческой научно-исследовательской работе.

В университете технического прогресса обучаются руководящие и инженерно-технические работники стройки. Высшее образование имеют почти 70 процентов слушателей, остальные — среднетехническое. К проведению занятий привлекаются более 30 научных работников и преподавателей вузов города Иркутска, научно-исследовательских институтов, наиболее квалифицированные кадры инженерно-технических работников стройки. В этом учебном году осуществляется такая форма обучения слушателей, при которой слушатель самостоятельно в свободное время должен готовить реферат на тему, имеющую практическое значение для предприятия.

Слушатель обязан изложить в реферате те рекомендации, которые имеют реальную основу для внедрения и применения в условиях и характеру производства. А их применение в производстве должно быть направлено на внедрение передовых методов и

приемов труда, новой техники и передовой технологии, повышение технического уровня.

Правда, слушателей, избравших темы и приступивших к выполнению самостоятельных работ, насчитывается пока несколько десятков, но эта работа должна быть сейчас в центре внимания большинства слушателей. В системе управления строительства работает много талантливых инженеров и техников, которые могут проводить и проводить самостоятельные исследования, направленные на решение отдельных задач технического развития предприятия.

Достаточно сказать, что за прошлый год инженерно-технические работники стройки внесли рационализаторские предложения с экономическим эффектом 1 миллион 899 тысяч рублей. А за восьмью пятилетку фактическая экономия от предложенных превысила семь миллионов рублей со среднегодовым участием рационализаторов 7 избранных слушателей в две тысячи человек.

Слушатели университета, написавшие и успешно защитившие рефераты, будут пользоваться преимущественным правом на поездки в командировки по обмену опытом на другие предприятия и

на научные конференции, правом на проведение экспериментальных и научно-исследовательских работ.

Все эти вопросы четко изложены в положении об университете технического прогресса строителей, утвержденном партийным комитетом в 1971 году. Но беда в том, что оно не доведено до каждого слушателя, не изучено ими, что должно быть сделано на факультетах.

На строительстве имеются все условия для полноценной работы университета. Большой контингент слушателей, прекрасные аудитории для проведения занятий. При проведении общеуниверситетских занятий практикуются демонстрация документальных и научно-популярных кинофильмов, выставки технической литературы. В университете большой организованностью отличаются факультеты экономического, строительного, механического, где деканы факультетов уделяют много внимания организации их работы. Этого нельзя, к сожалению, сказать о факультете строительной индустрии (декан т. Степаненко В. В.). Здесь в течение года низкая явка слушателей на занятия. По различным причинам переносятся и срываются очередные лекции. Плохо, на наш взгляд, и то,

что для проведения занятий на этом факультете совершенно не привлекаются инженерно-технические работники своих предприятий, не используются накопленный ими богатый опыт. А приглашение со стороны специалистов не всегда приводит к желаемым результатам.

В то же время на экономическом факультете (декан т. Позан Л. М.) все лекции в течение года читаются экономистами управления строительства и работа этого факультета организована значительно лучше.

К сожалению, отдельные хозяйственные руководители, ведущие специалисты, партийные и профсоюзные комитеты подразделений не всегда проявляют интерес к работе университета. Постановление ЦК КПСС об улучшении экономического образования трудящихся обязывает всех заботиться этими вопросами.

Прошедшая в январе вторая всесоюзная научно-методическая конференция по проблемам развития народных университетов обсудила и наметила пути совершенствования их деятельности в свете решений XXIV съезда КПСС. В связи с этим хотелось бы выразить уверенность в том, что работа нашего университета технического прогресса еще больше привлечет внимание руководителей всех подразделений строительства, призванных нести в массы трудящихся знания и культуру.

Е. ЧЕПУРИХИН,

старший инженер управления строительства.



«Пятилетним планом предусмотрен существенный рост производства товаров народного потребления. В 1975 году их должно быть выпущено на 49 процентов больше, чем в 1970 году».

(Из доклада Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина на III сессии Верховного Совета СССР).

И года в год увеличивает выпуск продукции Смоленский завод холодильной техники.

Для успешного выполнения задач, поставленных XXIV съездом КПСС, на предприятии проделана большая работа по реконструкции цехов. Создано 10 новых конвейерных линий, оборудована испытательная станция на одномерную проверку 300 холодильников. Установлены новые высокопроизводительные станки и механизмы. Все эти преобразования позволят заводу в новом пятилетии удвоить выпуск холодильников.

На снимке: испытатели холодильников Валентина Сабурова и Татьяна Некрыш. Фото В. Кунова (Фотохроника ТАСС).

## ВЕЧЕР ВОЕННОЙ ПЕСНИ

Конкурс на исполнение военных песен, организованный комитетами комсомола и ДОСААФ, состоялся в профессионально-техническом училище № 35.

В 20 часов актывый зал училища был уже переполнен. Ведущая представляет члена жюри. Фронтвик, капитан запаса В. П. Васюткин обращается к учащимся со вступительным словом, он говорит о значении песни на фронте, о ее роли в жизни советского солдата.

Открывается занавес. Учащиеся второй группы высказывающейся партизанского призвала и исполнением знаменитой «Катюши» первыми вступают в борьбу за призовые места.

Много хороших песен прозвучало в этот вечер со сцены. А когда была исполнена песня «Верность», жюри подчело итоги и определило призовые места. Учитывались тематика и исполнение, форма и массовость. Первое место завоевали в конкурсе учащиеся группы 16 за исполнение песен «Ах, война...» и «Журавли», второе — группа 12 за исполнение песен «Дав приказ» и «Солдатские сны», третьим примером стала группа 8 за исполнение песни «Алеша».

Под дружные аплодисменты заместитель директора М. Монича вручает победителям большие торты, которые красочно оформлены и специально для этого вечера приготовлены кондитерами столовой № 28 орс строительства.

Коллективы групп, занявших призовые места, готовились к вечеру под руководством преподавателя А. Г. Ильина, воспитателя Н. К. Пискудиной и Л. П. Дымовой.

М. ГОРЯЧКИН,  
воентрук ГПТУ-35.

За окном чуть брезжит рассвет. После трудового дня спят горожане. Спят и больные второго терапевтического отделения медсанчасти нефте-

## НА МЕДИЦИНСКОМ ПОСТУ

— ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

химиков. Не спит лишь медицинский пост. Круглосуточно он несет свою почетную миссию. Вот и теперь, пока сия царит в палатах больных, дежурные сестры Людмила Потемкина и Валя Рябуха склонились над своими столиками и старательно записывают в журнал все, что сделано ими за время дежурства. В журнал заносится малейшее отклонение в состоянии здоровья больных, так как это очень важно знать и врачу, и дежурной сестре, которые примут смену. Иногда сестре бывает трудно уследить за каждым больным. Ведь у каждой из них по 30—35 больных. Нужно каждому из них сделать все, что назначил лечащий врач. А это значит: сделать инъекции и анализы, измерить температуру и разнести по палатам лекарства, поставить горчичники и при необходимости сопроводить тяжелобольных, следить за санитарным состоянием палат, питанием. А помощник у медсестры — одна няня, беспокойный и хлопотливый спутник всех ее дежурств.

Мне долгое время пришлось наблюдать, как несут свою службу люди медицинского поста. Сколько тепла, нежности, заботы и профессионального ма-

стерства они отдают изо дня в день больному человеку, чтобы вернуть ему утраченное здоровье.

Вот простой пример. В терапии много лет работает няня Федосья Трофимовна Минькова. Круг ее обязанностей не большой. Наводить чистоту на вверенной ей участке, по необходимости оказывать помощь дежурной сестре. Казалось бы, что здесь особенного? Ничего. А для больных она очень нужный человек. Все, кому приходится лежать в палатах, за чистотой которых следит Федосья Трофимовна, с благодарностью вспоминают ее заботливые руки и доброе сердце. Случается, что сестра чем-то озабочена, вместе с ней беспокоится и тетя Феня. Не спит больной, что-то беспокоит его, и Федосья Трофимовна по несколько раз заглянет к нему в палату, поправит подушки, поднесет водички, спросит, не нужно ли чего.

Светлеют лица больных, когда дежурство принимает веселая медсестра Рябуха. В своей сложной ситуации она находит выход. Ей лучше, чем другим сослуживцам, удается найти контакт с больными. Она и в своем коллективе уважаемый человек. Профорт

второго терапевтического отделения Людмила Потемкина говорит: «Любит у нас в коллективе Рябуху за меткое слово, за прямоту характера, за хорошие организаторские способности». Вот уже несколько лет она избирается членом редколлегии, а нынче — культурным профсоюзом. Родина Валя — Украина. Но Сибирь ей пришлось по душе, и она ничуть не жалеет, что жизнь ее сложилась на иркутской земле, вдали от родных украинских хаток и пышных садов. Потому что она любит свою профессию и всегда свой человек в коллективе. А это счастье: чувствовать, что ты нужен людям.

А вообще Вале нравится работать в таком коллективе. Есть с кем посоветоваться, есть у кого поучиться. Сколько знаний и опыта перелала молодым медсестрам старшая сестра отделения Евдокия Кузьминична Бальчугова. С момента открытия отделения работает она здесь. Совсем недавно она прощалась со своим коллективом. Не на пенсию пошла, нет. Учитывая ее большой опыт в работе и серьезный подход к делу, Евдокия Кузьминична назначила старшей медсестрой больницы.

Жаль было коллективу с ней расставаться и в то же время рады за своего старшего товарища. Ведь с повышением уходит от них. Почетно.

Эстафету ее дел приняла Нина Ильинична Ничкова. Ей присуще чувство ответственности за все, что происходит вокруг. Категоричная и в то же время скромная и душевно богатая натура, Нина снискала доверие и потому, несмотря на свою молодость, стала старшей сестрой отделения. Она никогда не суетится, всегда спокойна и уравновешена.

Обрести уверенность в своей профессии ей помогает постоянная учеба. Нина всегда прислушивается к советам и замечаниям врачей и медсестер отделения.

И что характерно, ни в одной Нины Ильиничны Ничковой такая неудержимая тяга к знаниям, и совершенствованию своей профессии. Эта черта присуща и старейшим работникам отделения медсестрам Екатерине Илларионовне Стефановской, Клавдии Николаевне Шадринной, Верке Ивановне Полягаловой. Всем, кому доверено нести вахту на медицинском посту.

И. НИКОЛАЕВА.

